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Цель: формирование интереса к устному народному творчеству (потешки).
Задачи: 
1.  Закрепить знания детей о потешках, продолжать знакомить детей с соленым тестом.
2. Развивать речь, внимание, мышление, мелкую моторику рук. 
3. Воспитывать желание помогать другим.                         

Образовательная область: «Развитие речи», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие». 
Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательная. 
Средства реализации: план-схема, наглядный материал (вода, мука, соль), кукла Маша, соленое тесто, использование ТСО (аудиозапись). 
Предварительная работа: чтение и разучивание потешек, рассматривание сюжетных картинок. 
Участники занятия: воспитатель, дети. 












                                        Ход занятия
Воспитатель: - «Стуки – стуки, глянь в ворота – 
                         Верно в гости едет кто - то!»
- Ой, кто это? 
Открывается дверь и воспитатель вносит куклу Машу. 
Кукла: - Здравствуйте, ребята! Меня зовут кукла Маша. 
Дети: - Здравствуйте. 
Кукла: - Ребятки, мне нужна ваша помощь. Я иду в гости к бабушке и хотела бы испечь ей блины. Но боюсь, что одна не справлюсь. Поможете мне. 
Воспитатель: Ребята, поможем кукле Маше. 
Дети хором отвечают «да». 
Кукла: - С собой я взяла сумочку, а что в ней лежит вы мне скажите, но для этого вам нужно отгадать загадки. 
Воспитатель загадывает загадки. (на каждый ответ воспитатель достает из сумочки предметы: вода, мука, соль). 
1. Если б не было её, 
Мама б не стирала. 
Пол бы папа не помыл, 
А кораблик не поплыл. (вода) 
2. Из меня пекут ватрушки, 
И оладьи, и блины. 
Если делаете тесто,  
Положить меня должны. (мука). 
3. Все ребята знать должны, 
Из чего пекут блины! 
Ты не знаешь что ли? 
Молоко, мука, яйцо и 
щепотка …. (соли) 
Воспитатель: - Молодцы! Отгадали, что лежит в сумочке. Ребятки, покажите мне наших помощников (ручки). 
Под музыкальное сопровождение проводится пальчиковая гимнастика «Месим тесто». 
- Тесто мнём, мнём, мнём! 
- Тесто жмём, жмём, жмём! 
(энергично сжимаем и разжимаем руки в кулачки) 
Блинчики мы испечём! 
Воспитатель помогает кукле Маше достать из сумочки соленое тесто.
Перед детьми на столе лежат тарелочки с соленым тестом. 
Воспитатель уточняет у детей: 
- Ребята, а из чего же мы будем печь блины? 
Дети: - Из теста 
Воспитатель: - Правильно, из теста. 
Воспитатель предлагает детям взять тесто в руки, скатать шарик и сплющить его ладошками. Получились блинчики. Воспитатель и кукла Маша хвалят деток. 
Воспитатель: - Молодцы, ребятки! Вы помогли кукле Маше, без вас она бы не справилась. 
Кукла Маша благодарит ребят и угощает их блинами (заранее приготовленными на кухне). 
Кукла: - Ребятки, вот вам от меня угощение. Но не забудьте, что перед едой нужно помыть руки. 
Воспитатель: - Спасибо, тебе Машенька за угощение. 
Кукла: - Кушайте на здоровье, но мне пора идти к бабушке и отнести ей гостинцы. 
Дети и воспитатель машут руками и говорят: «до свидания!» 
Воспитатель: - А теперь, ребятки, мы идём мыть руки. 
Потешка: Знаем, знаем – да – да – да! 
В кране прячется вода! 
Выходи, водица! 
Мы пришли умыться! 
Лейся понемножку 
Прямо на ладошку! 
Будет мыло пениться 
И грязь куда-то денется!



